

PROCES-VERBAL

al ședinței ordinare a 4-a ședință ordinară a Consiliului local al comunei Șieuț, din Mandatul 2024-2028, din data de 27 Februarie 2025, ora 14:00, desfășurată la în sala de sedinte a consiliului local Șieuț - Șieuț nr. 196

În temeiul articolului 134 alin. (1), lit. a) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția nr. 21 din 20 Februarie 2025, Primarul comunei Șieuț a convocat membrii Consiliului Local al comunei Șieuț în ședință ordinară. Ședința se desfășoară în sala de sala de sedinte a consiliului local Șieuț, Șieuț nr. 196.

Secretarul general al comunei Șieuț face prezența membrilor Consiliului Local:

Prezenți: Aurelian-Vlăduț COJOC, Iulian COTOC, Petru CREȚA, Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, Alexandru-Teodor OLTEAN, Pavel PEICA, Gavril SIMIONCA, Florin-Ionel SIMIONCA

Absenți: Grigore BUTA, Simion-Marius SIMIONCA, Dumitru-Marius SOCACIU

Rezultat prezenți: 8 consilieri locali

Rezultat absenți motivat: 3 consilieri locali

Secretarul general constată că sunt îndeplinite condițiile din art. 137 alin. (1). din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul general supune la vot procesul-verbal al ședinței ordinare din data de 30 Ianuarie 2025 - Vot prin ridicarea mâinii individual (*pentru aprobare este nevoie de majoritate simplă*)

a) Cine este PENTRU? - Aurelian-Vlăduț COJOC, Iulian COTOC, Petru CREȚA, Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, Alexandru-Teodor OLTEAN, Pavel PEICA, Gavril SIMIONCA, Florin-Ionel SIMIONCA

b) Cine este ÎMPOTRIVĂ? Niciun vot împotriva

c) Cine se ABȚINE? Nicio abținere

Rezultatul votului: Procesul-verbal al ședinței ordinare a fost aprobat cu 8 voturi PENTRU, 0 voturi ÎMPOTRIVĂ și 0 ABȚINERI

Secretarul general dă cuvântul președintelui de ședință - **Ioan DEDEAN-BORTĂȘ**.

Se dă citire ordinii de zi

(1) Proiectul nr.4 din 17.02.2025 privind alegerea presedintelui de ședință,

(2) Proiectul nr.5 din 17.02.2025 privind aprobarea planului de analiză și acoperire a riscurilor în comuna Șieuț.

Porectul ordini de zi se suplimentează cu **punctul nr. (3)- DIVERSE**

Se supune aprobării ordinea de zi: Vot prin ridicarea mâinii individual (*pentru aprobare este nevoie de majoritate simplă*)

a) Cine este PENTRU? -Aurelian-Vlăduț COJOC, Iulian COTOC, Petru CREȚA, Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, Alexandru-Teodor OLTEAN, Pavel PEICA, Gavril SIMIONCA, Florin-Ionel SIMIONCA

b) Cine este ÎMPOTRIVĂ? Niciun vot împotriva

c) Cine se ABȚINE? Nicio abținere

Rezultatul votului: Ordinea de zi a ședinței ordinare a fost aprobată cu 8 voturi PENTRU, 0 voturi ÎMPOTRIVĂ și 0 ABȚINERI

DEZBATEREA PROIECTELOR incluse pe ordinea de zi:

(1) Proiectul nr. 4 din 17.02.2025, privind alegerea presedintelui de ședință

La dezbatere sunt prezenți: 8 consilieri locali

Se solicită propuneri din partea consilierilor locali prezenți

Domnul Petru CREȚA, propune ca presedinte de ședință pentru următoarele trei luni pe domnul Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, consilier ales pe lista Partidului Național Liberal. Alte propuneri nu se fac.

Se supune la vot propunerea facut de domnul Petru CREȚA: Vot prin ridicarea mâinii individual (*pentru aprobare este nevoie de majoritate simplă*)

a) Cine este PENTRU? -Aurelian-Vlăduț COJOC, Iulian COTOC, Petru CREȚA, Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, Alexandru-Teodor OLTEAN, Pavel PEICA, Florin-Ionel SIMIONCA, Gavril SIMIONCA;

b) Cine este ÎMPOTRIVĂ? Niciun vot împotriva;

c) Cine se ABȚINE? Nicio abținere;

Rezultatul votului: Propunerea și proiectul a fost aprobat cu 8 voturi PENTRU, 0 voturi ÎMPOTRIVĂ și 0 ABȚINERI

Întră în sedință domnul consilier Buta Grigore, fiind în sala de sedință în total 9 consilieri locali în funcție.

(2) Proiectul nr. 5 din 17.02.2025, privind aprobarea planului de analiză și acoperire a riscurilor în comuna Șieuf

Se ia act de avizul comisiilor de specialitate.

La dezbatere sunt prezenți: 9 consilieri locali;

Se prezintă materialele, în care sens domnul Dumitru GOTEA secretarul general prezintă pe capitole proiectul planului de analiză și acoperire a riscurilor.

Alte discuții nu sunt.

Se supune la vot proiectul: Vot prin ridicarea mâinii individual (pentru aprobare este nevoie de majoritate simplă)

a) Cine este PENTRU? - Grigore BUTA, Aurelian-Vlăduț COJOC, Iulian COTOC, Petru CREȚA, Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, Alexandru-Teodor OLTEAN, Pavel PEICA, Florin-Ionel SIMIONCA, Gavril SIMIONCA;

b) Cine este ÎMPOTRIVĂ? Niciun vot împotriva;

c) Cine se ABȚINE? Nicio abținere;

Rezultatul votului: Proiectul a fost aprobat cu 9 voturi PENTRU, 0 voturi ÎMPOTRIVĂ și 0 ABȚINERI

(3) DIVERSE:

Se prezintă o sesizare a numitorilor Bucilă Ioan, Bucilă Ilie, Moldovan Ioan, Galeș Dumitru și Gotea Toader, prin care solicită, a prezenta măsurile luate în urma procesului verbal de verificare a pășuni în zona Calimani-Frumușica din anul 2024, pentru unii crescători de animale care nu au fost găsiți la pășunat în pășunea comunală.

Sunt mai multe discuții pe această temă.

Domnul primar Mihai-Gheorghe IVAN, arată că la data când s-a făcut această verificare(29.08.2024), în pășunea comunală Calimani-Frumușica, în fapt din cei 7 crescători de animale care au închiriat această pășune nu au fost găsiți nici unul, decât numai două turme: turma lui Galeș Dumitru, turma lui Gotea Toader și animalele lui Cotoc Marian, celelele animale fiind plecate din pășune.

Domnul primar Mihai-Gheorghe IVAN arată în continuare că dacă s-ar lua după nerespectarea clauzelor contractuale privind prezenta animalelor în pășune pe toată perioada de pășunat, ar trebui să fie sancționați mai mulți crecători de animale, în acest sens, respectiv din Șieuf: Cotoc Ioan [REDACTAT] Gotea Florian [REDACTAT] Dumbravan Petru [REDACTAT] care nu au fost în pășune cu animalele pe întreaga perioadă de pășunat și au pășunat pe toată perioada cu animalele la Posmuș în terenul Composesoratului, desi au contracte de pășunat pe pășunea comunală.

La fel Bucilă Ilie care nu a pășunat cu animalele pe pășunea comunală Haita-Capul Dealului, pe întreagă perioada de pășunat precum și unii crescători din satul Sebiș, respectiv: Handrea Liliana [REDACTAT] Oltean-Pasc Dumitru-Grigore [REDACTAT] Oltean Ioan [REDACTAT] Simionca Nicolaie [REDACTAT] și Simionca Marius [REDACTAT] care la fel nu au fost prezenți în perioada de pășunat în pășunea Răchitiș, desi au contracte de închiriere pe aceste suprafețe de pășune, decât numai singurul Marga Grigore din [REDACTAT] care a fost prezent cu turma în această pășune.

Domnul primar Mihai-Gheorghe IVAN arată în continuare că dacă vrem să facem și să continuăm cu scandal putem să continuăm și să o ținem tot cu scandal în privința pășunilor din Șieuf că poate așa se dorește de anumite persoane.

Domnul Ioan DEDEAN-BORTĂȘ arată că este necesar la fiecare început de an toți chiriași de pășune comunală, să fie notificați de către primărie, în legătură cu respectarea clauzelor contractuale și respectarea încărcături, precum și a perioadei de pășunat stabilită prin regulamentul de pășunat de 120 de zile în pășunile de deal și 90 de zile în pășunile montane.

Domnul Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, președintele de ședință solicită pe rând dacă consilieri prezenți, au de făcut unele intervenții la acest punct din ordinea de zi:

Domnul Petru CREȚA, arată o data cu modernizarea DJ 154 să se prevadă un podeț peste șanțul adiacent drumului județean care trece la adăpătoare din valea Șieu, pentru trecerea animalelor din pășunea Fața Bochi, la apă în râul Șieu și în continuare solicită a se interveni pe drumul sondei din pășunea Mesteceni.

În legătură cu pășunea de la Uila să se intervină de urgentă la un avocat și să urgenteze înaintarea acțiunii la Judecătoria Reghin împotriva primăriei Batoș care nelegal a întabulat o suprafață de teren care de fapt și de drept revine satului Rustior, care a folosit acest teren de la revoluție și până în prezent.

Domnul Pavel PEICA, solicită intervenția pe drumul din pășunea Ses cu basatru și buldoexcavatoru pentru îmbunătățirea acestui drum.

Domnul Gavril SIMIONCA, solicită aceiași problemă pe drumul Feți de la Sebiș.

Domnul Aurelian-Vlăduț COJOC, se referă la posibilitatea a se face unele acțiuni săptămânale pentru măturarea în intravilanul localităților a drumului județean, comunal și străzilor prin aplicarea la buldoexcavatorului a unei peri în acest sens.

Domnul primar Mihai-Gheorghe IVAN, arată că o perie montată pe buldoexcavator pentru măturat nu ar ține mai mult de o luna de zile de utilizare, la felul cum sunt drumurile asfaltate din comună la ora actuală. Comuna Șieuț este o comună zootehnică cu multe animale și multe utilaje agricole și problema este că fiecare locuitor trebuie să ia măsuri de curățare a utilajelor agricole, înainte de intrarea în drumul public, pentru păstrarea curățeniei drumurilor publice și săptămânal, cum se practica mai înainte ca fiecare locuitor din comună să măture în fața gospodăriei lui drumul public și să întrețină curățenia fiind și o măsura stabilită prin lege și hotărâre a Consiliului local.

Sunt mai multe discuții în cadrul consiliului local pe această temă.

Domnul Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, solicită primarului comunei a clarifica și explica despre expresia „de pe vremea răposatului”, ce înseamnă și la cine s-a referit.

Domnul primar Mihai-Gheorghe IVAN, - da recunoștință a fost vorba despre dumneavoastră într-o conjunctură la o discuție cu viceprimarul comunei. Sunt mai multe discuții între cei doi pe această temă.

Domnul Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, - domnule primar vă rog să nu fiți așa de arogant în discuțiile cu locuitorii comunei sau cu orice altă persoană din comună, la adresa mea, că eu nu m-am comportat așa față de predecesorii mei, când am obținut funcția de primar al comunei și am avut o comportare mai decentă și colegială cu ei și să lăsați mai la o parte această aroganță a dumneavoastră.

Domnul Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, - domnule primar vă reamintesc că noi cei 6 membri ai consiliului local, am rămas tot cei 6 și nu ne vom clinti.

Domnul Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, - domnule primar vă solicit, acumă că tot se cu reabilitează sediul administrativ să găsiți o soluție, ca pe viitor ședințele consiliului local Șieuț să fie făcute publice prin înregistrarea și filmarea acestora din momentul începerii și până la închiderea lor, ca să poată fi urmărite toate discuțiile avute în cadrul acestor ședințe, de fiecare locuitor al comunei care dorește acest fapt.

Domnul Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, - vă solicit domnule primar clarificarea situația de incompatibilitate a domnului consilier local Simionca Florin-Ionel, care în același timp este consilier local și consilierul personal al primarului.

Domnul Ioan DEDEAN-BORTĂȘ, președintele de ședință, constată că punctele înscrise pe ordinea de zi au fost epuizate și, neexistând alte probleme de discutat, declară ședința închisă.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal, spre cele legale.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Ioan DEDEAN-BORTĂȘ



ÎNTOCMIT,

Secretar general al comunei Șieuț,

Dumitru GOTEA

